
  :آرايه ها

با آنها كاري كنيم و روي   . بسياري از اوقات پيش مي آيد كه تعداد زيادي داده از يك نوع را لازم داريم               

مشابه ماتريسهايي كه در رياضيات با آنها سر و كار داريم اين نوع داده هم علاوه      . آنها پردازش انجام مي دهيم    

,...بر انواع  ,interger Char ستقابل استفاده ا.  

  : صورتهاي زير استيكي از است و شيوه تعريف آن 1اسم اين نوع داده آرايه

  
[ ]

[ ]1 1 2 2

: .. var ;

: .. ],[ ... ... var ;

: var ;

type
I Name Array LowBound HighBound of type

or
II Name Array Lb hb lb hb of type

or
III Name Array of type

< >= < > < > < − >

< >= < > < > > < > < − >

< >= < − >

                                                                                                                                                               

م آرايـه  و در تعريف دو n×1  بعدي تعريف مي شود مانند يك ماتريس   1در نوع تعريف اول يك آرايه       

  .چند بعدي و در تعريف سوم آرايه طول متغير

  .وقتي براي نوع متغيري از آرايه يك بعدي استفاده كرديد : آرايه يك بعدي) الف

LowBoundHighBoundبه تعداد    >−< متغير از نوعنصر  ع1+− typevarداريد.  

  مثلاً

                                                    [ ]1..10 ;
: ;

type CA Array of integer
var X CA

=                      

  . عدد صحيح است10كه 

]                                                                                نحوه استفاده هم مشابه مقابل است ] ;: 125 =X  



 تنها نكته اينـست كـه مقـدار آن بايـد بـين       كه عدد بين دو كروشه مي تواند يك متغير صحيح باشد          

><>< LowBoundHighBound   لذا اسم هر المان متغير. باشد ,

]بصورت  ]iXاست .  

)در اين حالت طبق حدسي كه زديد       : آرايه هاي چند بعدي   ) ب ) ( ) ...** 1111 11 lbhblbhb تا +−+−

><متغير از نوع  typevar_است) الف( نحوه استفاده هم مشابه بخش .  داريم.  

                                                                                         [ ]
[ ]

var : 1...10,3...5 ;
3, 4 : 12;
X array of Byte

X =
  

جديد است نوع داده بسيار مفيدي است        pascal اين نوع داده كه نسبت به      : آرايه هاي طول متغير     )پ

در اين نوع داده طول آرايه بصورت متغير و در زمان      . وجود نداشت پياده سازي آن وقت زيادي مي برد        كه اگر   

اين دستور بين آرايه    . ( انجام مي پذيرد   SetLengthاين كار توسط دستور   . اجرا به آرايه نسبت داده مي شود      

مـشترك  ( Lengthاز دستور" پ"ايه از نوع براي بدست آوردن طول آر) ها و رشته هاي حرفي مشترك است  

  .استفاده مي كنيم) با رشته هاي حرفي 

LowBoundBoundHighهمـان   ( آرايه يـك بعـدي اسـت و حـدود آن             0lbبـه ترتيـب   ) , = 

=−1و nhb كهnمثال.  طول آرايه است:(  

                                                                                                         
[ ]

var : ;

( ,12);

5 : " "

X array of char

setLength X

X A=

  

  .اين نوع آرايه ها نياز ندارند كه قبل اتمام برنامه طولشان را صفر كنيم

ا اسـتفاده از دسـتورات          1در تمامي مـواردي كـه آرايـه           مـي تـوان   lowو   High بعـدي اسـت بـ



LowBound  وHighBoundرا پيدا كرد .  
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